

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4075 DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 16 DE ENERO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 15 de enero.

El «Gaulois» dice que es tiempo de anunciar que la candidatura al trono de España cuyo éxito es el mas probable, y que está sostenida por poderosas influencias, es la del duque de Aosta.

Si él fuese elegido, renunciaría á todos los derechos á la corona de Italia.

Viena 15.

Se asegura que la Grecia está resuelta á no aceptar la discusion. Los suenos griegos sobre el Danubio, maraban el pabellon ruso con consentimiento del cónsul ruso en la Servia.

Londres 15.

El «Times» anuncia que lord Clarendon y el Sr. Reverdy Johnson han firmado ayer una convencion relativa al Alabama que difiere poco de la primera.

Génova 15.

El príncipe que ha dado á luz la duquesa de Aosta llevará el título de duque de la Puglia.

De cerca de mil colegios, de cuyas operaciones electorales tenemos noticias, solo se sabe de dos pequeños pueblos, Villagarcía y Dodro (Galicia), donde haya ocurrido algun pequeño desorden.

En Tudela parece que van ganando los absolutistas. En Huesca, Jaca, algun punto de Andalucía y Castellon, los republicanos, si bien en este último punto votan candidatura de conciliacion.

Hoy es esperado en Madrid, de regreso de Valencia, el general Cialdini, cuyo nombramiento de ministro de Italia en Madrid parece confirmarse.

Se dice que el brigadier Argenti está designado para el mando de una brigada de las fuerzas expedicionarias á Cuba.

El ejército que se está organizando para marchar á Cuba, se formará de una

compañía de cada uno de los cuerpos que han solicitado formar parte de la legion expedicionaria.

Las elecciones verificadas ayer en Madrid para la constitucion de las mesas, han dado el resultado siguiente:

Districtos.	Presidentes monárquicos.	Secretarios.
Audiencia....	9	36
Buenavista....	9	32
Centro.....	10	34
Congreso.....	10	32
Hospicio.....	9	34
Hospital.....	6	27
Inclusa.....	10	32
Latina.....	10	34
Palacio.....	5	22
Universidad...	7	18
Total.....	83	301

De manera que siendo ciento los presidentes que han sido elegidos y cuatrocientos los secretarios, resulta que los republicanos han sacado diez presidentes y noventa y nueve secretarios; y los monárquicos de oposicion á la candidatura del comité han ganado en el distrito de Palacio las cinco presidencias restantes.

En la provincia de Pontevedra parece que no se disputan el triunfo en estas elecciones mas que 71 candidaturas, ó sean otras tantas combinaciones de candidatos.

En algun colegio electoral de Madrid impidieron ayer votar con espada á los militares que se presentaron vestidos de uniforme.

Hasta hora bastante avanzada de la noche se sabia que habian triunfado los monárquicos en 620 mesas de colegios en provincias; los republicanos en 140, los absolutistas en 32, los neos en 31 y 41 eran de personas sin opinion marcada. Es decir 203 mesas de declarada oposicion contra 620 de amigos de la situacion.

En los colegios rurales de la provincia de Madrid de que tenemos conocimiento hasta hora bastante avanzada de la noche, los monárquico-democráticos habian vencido casi por completo.

En Carabanchel Alto no se constituyó ayer mesa por falta de electores; pero se constituirá hoy.

No ha ocurrido desorden alguno en los colegios electorales de que se tiene noticia hasta ahora.

Los heridos por consecuencia de la explosion ocurrida en el parque el 29 de setiembre último, han nombrado una comision con objeto de abrir una suscripcion cuyos productos se destinarian al socorro de los que quedaran inutilizados y de los huérfanos y viudas. Ayer ha estado dicha comision á ver al presidente del gobierno provisional, quien despues de enterado del asunto, se inscribió en la lista de suscripcion que le fué presentada por aquella.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un decreto del ministerio de la Guerra mandando dar de baja al general Calonge en el cuadro del estado mayor del ejército. A este decreto preceden las siguientes comunicaciones, y el manifiesto al cuerpo electoral del general Calonge, que insertamos en uno de nuestros números anteriores:

«El Excmo. señor presidente del Consejo de ministros ha pasado con fecha de ayer á este ministerio de la Guerra la comunicacion siguiente:

«Excmo. Sr.: De orden del gobierno provisional, y para los efectos que juzgue oportunos en el ministerio de su digno cargo, paso á manos de V. E. la adjunta comunicacion que el teniente general D. Eusebio de Calonge me ha dirigido desde Biarritz, á la cual acompaña copia del manifiesto que dirige al cuerpo electoral de la nacion, convocado por el gobierno de la misma para ejercer uno de sus mas sagrados derechos. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 13 de enero de 1869.—Francisco Serrano.—Señor ministro de la Guerra.»

«PRESIDENCIA DEL SENADO.—Escelentísimo señor: Por respetuosa deferencia al gobierno provisional de la nacion, que V. E. preside, y para que en todo tiempo y lugar produzca los efectos necesarios, incluyo á V. E. una copia firmada del manifiesto que como presidente del Senado dirijo al cuerpo

electoral de España, convocado para nombrar diputados constituyentes. Con este motivo tengo la honra de ofrecer á V. E. mi atenta consideracion. Dios guarde á V. E. muchos años. Biarritz (Francia) 11 de enero de 1869.—El presidente del Senado, Eusebio de Calonge.—Excmo. señor presidente del gobierno provisional de España.»

«DECRETO.
Juzgando el gobierno provisional atentatorio á la dignidad de la nacion el manifiesto al cuerpo electoral y escrito de remision con que el teniente general D. Eusebio Calonge se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, atribuyéndose la autoridad con el título de presidente del Senado, que ha dejado de existir con el triunfo de la revolucion y el derecho por la misma establecido y consagrado; de acuerdo con el Consejo de ministros, y en uso de las facultades que me competen como encargado del de la Guerra, he tenido por conveniente decretar la separacion del referido general Calonge del cuadro del estado mayor general del ejército, donde será considerado como baja con esta misma fecha. Madrid, quince de enero de mil ochocientos sesenta y nueve.—El ministro de la Guerra, Juan Prim.»

Por el ministerio de la Gobernacion se ha decretado la libertad de teatros. Dice así el decreto que hoy publica la Gaceta:

«Condicion á inmediata de todo poder arbitrario y despótico fué siempre la de legislar excepcionalmente en los diversos ramos de la administracion pública, con inseparable perjuicio de la igualdad de derechos que en toda sociedad gobernada en prácticas de santa justicia deben disfrutar por idénticas partes todos y cada uno de los asociados.»

«Do aquí esa tan deplorable como abusiva serie de exenciones y privilegios que, con mengua del fuero comun y en unico proyecto del favoritismo, vieron erigidos en leyes á la sombra de una proteccion á todas luces injustificada y depresiva.»

«Al número de aquellas dañosas exenciones, de esos funestos privilegios introducidos solamente en determinado y personal provecho, pertenece hasta hoy la concesion esclusiva de las representaciones dramaticas ó cómico-líricas de operas italianas en favor del empresario de un

teatro que, merced á tal prerogativa, era el unico en el disfrute de los beneficios susceptibles de explotacion á que tanto se presta la musa del canto en Europa.»

«Polizmente para el derecho de todos sonó ya la hora de poner término al capricho de los poderes absolutos, y al gobierno provisional toca echar por tierra, entre otras tantas odiosas trabas del antiguo régimen, esta no la menos significativa de sus determinaciones.»

«Fundado en estos estremos el ministro que suscribe, y en la atendible razon de no lastimar intereses creados, toda vez que rescindiendo el contrato con la privilegiada empresa que últimamente disponia del teatro nacional de la Opera, queda nulo y sin ningun valor ni efecto el monopolio por aquella ejercido, viene en determinar lo siguiente:

«Artículo unico. Queda decretada en España, y en su mas lata expresion, la libertad de teatros.»

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad:

De Soria, D. Vicente Galvan y Primitiva.

De Corubion, D. Lorenzo Rodriguez Cuadrillero.

De Caldas de Reys, D. Juan Maria Araquistain.

De Cifuentes, D. Manuel Ramirez y Martinez.

De Grandas de Salime, D. Fausto Prestamero y Foronda.

La junta provisional de gobierno de la armada ha dirigido una circular á los comandantes de los departamentos marítimos con objeto de evitar la excesiva movilidad de las tripulaciones y oficiales de los buques.

La escampavía *Chispa*, del apostadero de Guarda-costas de Algeciras, aprehendió la noche de 8 del actual en los arrecifes de la punta del Gallo, en la bahía una barquilla con 12 bultos de tabaco.

Por el ministerio de Ultramar han sido nombrados vocales durante el año actual del tribunal de primera instancia de clases pasivas, D. Federico Hoppe, decano de la sala de Indias del tribunal de Cuenca, y D. Francisco Laveron, ministro de la misma sala en el propio tribunal.

Jó de entregarse á sus infames inclinaciones.

Un día arrojó sobre el trigo destinado á la sementera vitriolo que estaba destinado á los ratones, y pareciéndole que la criada de su casa era muy jóven y linda, exclamó:

—¿Por qué tienes la cara tan blanca y suave como la manteca, cuando yo la tengo negra y arrugada por las viruelas?

Y arrojó á la cara de la muchacha el resto de vitriolo que conservaba la botella.

La pobre jóven, horriblemente desfigurada, fué á quejarse á su padre trabajador del campo muy necesitado, y con otros tres sacos de patatas y otro de trigo arregló este nuevo asunto el padre Tostado.

Un día el sargento de los gendarmes llamó aparte al padre Tostado y le dijo: —Ved de corregir ese hijo que tenéis, porque si no, acabará mal.

—¡Bah!—repuso el padre Tostado,—travesuras de muchacho; ya se enmendará un día ó otro.

En presencia de los demás, el padre se mostraba severo con su hijo; pero á solas le trataba como á un niño mimado. El padre Tostado tenía dos hijos y una hija.

El mayor, robusto campesino que conducía la carreta, llevaba el ganado á vender y estaba al frente de los criados y de los pastores; se llamaba Sulpicio.

Era un excelente muchacho que no iba nunca á la taberna, trabajaba con fé y era de gran probidad en sus tratos.

El segundo era Gazapo, á quien ya conocemos.

Sulpicio era el hijo predilecto de su madre, honrada y sufrida mujer que habia pasado muchas penas y devorado en silencio muchas lágrimas.

Entre el nacimiento de su hijo Sulpicio y el de su hijo Gazapo, habia tenido lugar el de la niña, llamada Lucrecia.

A los quince años Lucrecia era la chica mas hermosa del país, á los diez y seis fué solicitada en matrimonio por otro rico arrendatario, al que ella rechazó, y á los diez y siete desapareció de casa de los padres. ¿Qué habia sido de ella? Esto fué un misterio para todo el mundo.

Primero se dijo que se habia arrojado al río, y despues se creyó que habia seguido á un desconocido que cruzó por el país, hospedándose una noche en la granja.

Llegaron hasta decir con cierto misterio que se habia enamorado de un rico propietario de las cercanías, y que desesperrano de merced su amor, habia abandonado el país; sin embargo, habian pasado tres años desde que Lucrecia habia desaparecido y nadie habia vuelto á tener noticias suyas.

El padre Tostado se ponía feroz cuando se hablaba de ella en su presencia, y algunas veces decía bruscamente:

—¡Yo confío en que habrá muerto!

Su mujer entre tanto lloraba en silencio y de vez en cuando murmuraba entre sollozos:

—¡Ah! ¡si volviera!... ¡cómo la perdonaría! ¡cómo la abriría los brazos!

El excelente Sulpicio decía tambien:

—Si ha cometido una falta, ¿por qué no vuelve? ¡pobre hermana mia! ¿No tiene aquí su parte como los demás? Ye sabría encontrarle un guapo mozo que quisiera ser su marido.

Cuando Gazapo oía á su madre y á su hermano hablar así, se encogía de hombros, y haciendo alarde de un puritanismo atroz exclamaba:

—Pues no faltaría mas sino que vos viera aquí esa perdida, esa vagabunda...

Cuando Jacomet el leñador se separó, Gazapo dijo á Enrique, conde de Vernieres:

—¿Qué tenéis que hacer con mi padre? ¿A qué venis á la granja.

—Voy á pedirle mi lobo.

—¿Qué lobo? ¿Teneis lobos y los prestais? La cosa tiene chiste por lo nueva.

—Amigo,—exclamó Victor Bernier,—esas palabras me prueban que estás al corriente de lo que pasa; el conde ha tirado á un lobo en la selva hace cosa de dos horas.

—No digo que no,—dijo el pilluelo.

—El lobo ha ido á caer á unos cien pasos de allí.

—Todo puede ser.

—Un arrendador pasaba al mismo tiempo con su perro, su vaca y su mula.

—Nada mas fácil.

—Ha recogido el lobo muerto, le ha colocado en su mula y se lo ha llevado.

—¡Pardiez!—dijo el muchacho,—la carne de lobo se paga á quince francos en Auxerre.

—El arrendador era tu padre.

—¡Ah!—dijo el muchacho mirándole con desconfianza;—¿sois brujo ó hechicero?

—Todo puede ser,—repuso el capitán mirando con desden al pilluelo.

Jacomet iba delante, y como ro hablabá habia empezado á silbar un aire del país.

El camino mas directo para llegar á la granja del padre Tostado que se hallaba en direccion de Fontenay del otro lado del bosque, era una senda tortuosa que se llamaba camino del Zorro.

La nieve habia caido con tal abundancia, que habia ocultado por completo la senda, y la conduccion práctica de Jacomet era, no solo útil, sino del todo necesaria.

Un leñador solamente podia encontrar camino en medio de la noche por entre una selva cubiérta de nieve.

El conde Enrique tomó el brazo de su amigo, y dejando adelantár á Jacomet una distancia regular, exclamó:

—¿Sabes por qué me ocupo poco de los incendiarios?

—¿Por qué?

—Porque estoy enamorado.

—Lo sospechaba.

—De veras?

—En primer lugar tienes todo el aire estático de semejante empleo; tu mirar es triste, tu color pálido, tu aire distraído, siles todas las noches...

El conde se estremeció.

—¿Tambien sabes eso?

—Hace tres noches que estoy en el país, y tres noches que desde mi ventana te veo salir de casa cuando todo el mundo duerme. ¿A dónde vas? No lo sé; pero vuelves tarde, al despuntar el alba...

—Amigo mio, ya sabes lo que es la vida campesina; en ella las bellas damas abundan poco, y si hay alguna tiene de seguro marido; no es por ese camino por donde se debe ir.

—¡Oh! comprendo. ¿Sabes que la hija del leñador es linda?

—¡Oh!—dijo bruscamente el conde;—nada de burlas por ese lado. Irene es mi ahijada; es la virtud y la inocencia personificada.

—Perdona si me he engañado, pero entonces...

—Una linda arrendadora,—murmuró el conde...

Y cayó de nuevo.

Camaron algun rato en silencio y despues el oficial repuso:

—Pues bien; confianza por confianza; voy á decirte un secreto.

—¿Estás tambien enamorado?

—¡Oh! no por cierto, pero escucha; has creido sin dnda que hospedabas en tu casa á un antiguo amigo, un oficial que

venia á descansar de sus fuenas militares y á compartir contigo los placeres de la caza.

—Eso era lo que me decias en la carta en que me anunciabas tu llegada.

—Sí, pero era otro mi objeto.

—¿Y cuál?

—Te lo diré. Hace quince días me llamó el director Barras y me dijo: «Bernier, sé que sois activo, prudente y de gran sagacidad y voy á daros ocasion de dejar sin fleco vuestras charreteras.» Por el momento creí que me iba á mandar á Austria ó á Rusia, pero no.

«Hace tres meses,—me dijo,—que la Francia está desolada por un azote; el incendio; por todas partes se han organizado partidas de incendiarios que queman las mieses y las casas; mi policia pierde el tiempo, y los gendarmes de los departamentos desplegan en vano su actividad. Quiero que acabe este orden de cosas, acabo de escojer cien oficiales jóvenes, inteligentes, que serán mis comisarios en los diferentes departamentos de la Francia; á vos os destino al Yonne; id, observad, estudiad y aniquiladme los incendiarios.» Y Barras me hizo entregar aque-

lla misma noche instrucciones secretas y plenos poderes para poner á mis órdenes todas las autoridades civiles y militares del distrito; ahora que ya estáis advertido sé muy pronto porque la hora de obrar no ha llegado.

El conde Enrique habia escuchado sin interrumpir á su amigo.

—Pues bien,—dijo entonces,—aunque me trates de loco, yo tengo el valor de mi opinion, y no creo en el incendio organizado. Admito hechos aislados, venganzas personales entre los aldeanos, cuya primer idea es siempre quemar la casa de su enemigo; pero no creo que haya partidas con superiores y jefes. Además, ¿cuál seria su objeto? El pillaje no basta.

Victor Bernier se detuvo vacilante y murmuró:

—No sé si debo decírtelo todo; eres un diente realista, enemigo del régimen establecido, y lo comprendo; tu padre murió sobre el cadalso, y la revolucion te ha arruinado.

—¡Dejemos eso!—dijo bruscamente Enrique.

—Pues bien,—repuso el capitán,—so dice que la policia no es «strana á los incendios; se quiere desconcentrar el régimen republicano; hay incendiarios

El consul de España en Hon-Kong participa que existe depositada en aquel consulado la cantidad de 280 pesos fuertes 53 céntimos perteneciente al súbdito español D. Antonio García Chicano, natural de Cádiz, que falleció a bordo de la fragata portuguesa *Josefa y Almina* en su viaje de la Habana a aquel puerto; pidiendo las personas que se consideren con derecho a la espesada suma acudir a acreditarlo en la forma de costumbre ante el referido consulado.

La temperatura máxima de ayer de Madrid fué de 8° y la mínima 4°

Al *Diario de los Debates* escriben desde Madrid que tan luego como se realicen las elecciones, el general Prim, fortalecido con el apoyo de la mayoría progresista, se deshará de todos los elementos de la acción liberal que tiene a su lado. En honor de la verdad, nosotros debemos decir que cuantos se acercan al marqués de los Castillejos, oyen sus repetidas protestas de mantener una estrecha unión con el duque de la Torre, seguro como está de que una dominación exclusiva conduce solo al descrédito y la ruina.

TERCERA EDICION.

La candidatura monárquico-democrática para diputados a Cortes, aprobada por el comité, por los distritos y por la junta provincial de Madrid, es la siguiente:

- D. Juan Prim.
- D. Manuel Becerra.
- D. Francisco Serrano Domínguez.
- D. Nicolás María Rivero.
- D. Manuel Ruiz Zorrilla.
- D. Juan Bautista Topete.
- D. Práxedes Mateo Sagasta.

De la *Agencia Fabra* recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 15.
En la Bolsa de hoy se han cotizado: 3 por 100 interior español, a 26 1/2. Idem exterior a 31 1/4. Idem diferido, a 29. 3 por 100 francés, a 70-15. 4 1/2 id., a 102-25.

Londres, 15.
Consolidados ingleses, de 92 5/8 a 94.

Lisboa 14 (a las cuatro y 15 de la tarde, recibido con 30 horas de retraso.)
Ha llegado el vapor-correo del Brasil con interesantes noticias del Paraguay.

Los aliados se han apoderado de Villeta y Angostura, arrojando al enemigo de todas sus posiciones y haciéndole 3000 prisioneros.

El general en jefe del ejército paraguayo Lopez ha sido herido.

Río Janeiro (sin fecha).
Considerábase casi terminada la guerra del Paraguay.

Se ha celebrado con grandes muestras de regocijo y entusiasmo la victoria de nuestras tropas en Villeta y Angostura.

Florenca, 14.
Se desmiente la noticia de la dimisión del general Menabrea; el orden público está asegurado.

Atenas, 14.
El gobierno ha transmitido a su representante, Sr. Rhangabé, el orden de protestar contra las decisiones de la conferencia.
Sigue reinando grande efervescencia en la capital.

Paris, 15.
Se asegura en los círculos diplomáticos que el emperador podrá anunciar el 18, día de la apertura de las Cámaras legislativas francesas, la terminación de las conferencias.

En la circunscripción rural de Madrid ha triunfado la candidatura monárquica en la elección de las mesas.

En Santander, de 17 mesas, las 13 han resultado monárquicas y dos republicanas.

En Tudela los absolutistas se llevan de calle la elección.

En Sevilla los republicanos han ganado algunas mesas.

En Cádiz es casi completo el triunfo monárquico.

En la votación de hoy en Madrid se ha notado mas animacion relativamente que en las elecciones municipales.

A 2383 asciende el número de telegramas oficiales recibidos en la estacion central desde las seis de la tarde de ayer hasta las dos y media de hoy. Con este motivo el servicio privado ha tenido que paralizarse mucho, y por ello los periódicos republicanos acusan al gobierno de que monopoliza el telegrafo en estas circunstancias.

Los periódicos republicanos desconocen o aparentan desconocer que los partes diarios que han de darse al gobierno del resultado de las elecciones, son una garantía legal que impide alterar las actas de las mesas no intervenidas, si se intentara hacer por alguna despues de saber el resultado de las demás.

En el barrio de las Descalzas ha dimisionado el secretario escrutador Sr. Pinedo, y ha sido elegido en su reemplazo el Sr. Oñoro.

En Tarragona han resultado, segun parece: de 36 mesas, 18 presidentes monárquicos; 11 republicanos y 7 absolutistas; secretarios relativamente 74, 44 y 25.

En Olot de 15 mesas catorce presidentes monárquicos y 37 secretarios, 12 de estos republicanos y 11 absolutistas.

De 77 pueblos de la provincia de Madrid se tiene noticia hasta la hora de entrar en prensa nuestro número de provincias, acerca de la constitucion de las mesas. De estos datos resultan todos los presidentes de mesa monárquicos; 308 secretarios monárquicos tambien, 9 republicanos y 4 absolutistas. Estos corresponden a Aranjuez, donde han ganado la mitad. De los 9 republicanos, 7 pertenecen a Alcalá de Henares, y dos a Pezuela de las Torres.

En Carabanchel se ha constituido ya la mesa.

De 4000 mesas de provincias de que tenemos datos hasta las cuatro de la tarde resultan 790 presidentes republicanos, 140 absolutistas y 60 indiferentes. Los demás son monárquico-democráticos. La proporción sigue siendo como anoche y como se habia calculado previamente de cerca de una sexta parte de las mesas. Los mas versados en esta clase de estadísticas por el conocimiento que tienen de la política juzgan que entre republicanos y absolutistas vendrán lo menos unos 70 si bien con elecciones dobles muchos.

Ha regresado de Murcia, donde se'o ha estado algunas horas, el Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo.

No es en la circunscripción de Murcia, como se ha dicho, sino en la de Lorca, donde hace dias fué proclamado candidato para las próximas Cortes el señor Cánovas del Castillo.

La negociacion de 1000 millones por parte del gobierno español con una casa inglesa, parece ser un hecho consumado, segun hemos oido hoy asegurar en algunos círculos.

Las condiciones son, segun se dice, bastante favorables.

El sexto batallón de infantería de marina que en Cádiz se organiza para ir a la isla de Cuba, lleva a su primer jefe al teniente coronel D. Adolfo Colombo y de segundo al comandante D. Joaquin Albacete.

Dentro de breves dias saldrá de esta capital un oficial de infantería de marina, conduciendo al departamento de Cádiz la bandera que perteneció al extinguido sexto batallón de la misma arma, la cual se conservaba en el museo Naval, con

objeto de que sirva de enseña al batallón de nueva creacion.

Por el ministerio de Marina se han pedido a la Guerra algunas fuerzas del ejército para cubrir las bajas que resulten por efecto del envio del batallón de marina a la isla de Cuba.

La sociedad titulada «Maquinista terrestre y marítima de Barcelona» ha anunciado al ministerio de Marina haber concluido la fabricacion de un montaje de hierro forjado para cañon de 4000 libras, sistema Armstrong, y estar dispuesta a entregársela al ramo de marina, con quien le tenía contratado.

Hemos visto el distintivo que se ha propuesto por la direccion general de infantería para los tambores y cornetas, en sustitucion de la greca que usaban en las bocanangas. Dicha enseña consiste en una chapa de bronce en forma de escudo con los atributos de banda; la cual llevarán colocada en el antebrazo.

Por el ministerio de Marina se ha mandado construir una balandra en el arsenal de la Carraca en sustitucion de la escampavía *Halcon*, y se piensa en ir construyendo sucesivamente a medida que se vayan excluyendo las escampavías.

Ha sido promovido a teniente de navío de primera clase el que lo era de segunda D. José Enrique Trugillo y Sanz, y a esta última clase los alféreces de navío D. Manuel Elisa y Vergara, D. Rafael Patero y Chacon y D. José de Iraola y Rivero, todos para cubrir vacantes.

El representante de Rusia en Constantinopla, general Ignatieff, ha pedido al gobierno turco que llame al almirante Hohart-bá por haber bloqueado injustamente el puerto de Syra. El gobierno turco ha contestado rechazando tal exigencia.

El conde de Bismark ha hecho nuevas proposiciones de transaccion al rey Jorge de Hannover por medio del embajador de Prusia en Viena, pero el ex-rey no ha querido oír hablar de ninguna de ellas.

Las noticias de Italia dicen que el nuevo impuesto sobre la molinenda continúa siendo origen de desórdenes en la Italia Central.

Una carta de Bucharest dice lo siguiente: «La mina está preparada en los principados danubianos. Basta solo ponerle fuego.»

Solo en algunos barrios ha habido empeño de ganar las mesas por monárqui-

cos y republicanos. Catorce han sido las mesas que la representacion de ambos partidos se ha dividido por mitad, y cuatro únicamente las ganadas por completo por los republicanos.

El orden en la votacion de ayer fué tan admirable, y tanta la imparcialidad con que se hizo la eleccion de mesas, que solo se presentaron dos protestas, y una de estas en el barrio de Atocha, fundada en que habian sido depositadas en las urnas algunas papeletas con el encabezamiento: *Candidatura monárquico-democrática.*

No es cierto que el Sr. D. Joaquin Aguirre haya significado deseos de ser relevado de la presidencia del supremo tribunal de Justicia.

La alarma que hubo en Cádiz el día 12 y de que ya tienen noticia nuestros lectores, fué producida por la detonacion que dió al reventar un tubo de la máquina de vapor para picar que funcionaba en la fábrica de tabacos, y por cuyo motivo salieron en desorden a la calle todos los operarios del establecimiento, resultando el consiguiente alboroto.

El gobernador se personó en la fábrica y logró calmar los ánimos, sobreexcitados por los absurdos que se referían.

Anteayer se incautó el ayuntamiento de todas las escuelas de Madrid, dando orden de que se satisfagan a los maestros encargados de ellas los haberes que no les hayan sido satisfechos.

Aplaudimos esta justísima resolución. Digna es por su noble mision la clase de profesores de instruccion primaria de que se le atiende por el municipio como merece.

La *Iberia* dice hoy: «Hoy empezará la eleccion para diputados, y con tal motivo tenemos que dar a nuestros amigos un consejo. Los republicanos se presentan unidos y compactos: sus votos no se dividen entre distintas personalidades; todos votan los mismos nombres; y esta unidad, esta cohesion, pudiera darles el triunfo, si los monárquicos por complacer exigencias amistosas ó halagar el amor propio de algunas personas, distribuyen sus votos entre otras distintas de las que figuran en la candidatura recomendada por el comité central, ó suprimen algunos de los nombres, sustituyéndole con otros.»

El comité monárquico-democrático de Ronda ha dirijido el día 10 una alocucion a los electores de aquella circunscripción, en la que asegura que es un deber imprescindible de todos los hombres interesados en el bien de la patria, cooperar a constituir la forma de gobierno que esté mas en armonía con nuestros hábitos, necesidades é intereses, huyendo de

asalariados; pero ¿por quién? Hé aquí hasta ahora el misterio.

El conde hizo un gesto de indignacion.

—Tranquilízate,—dijo el capitán riendo,—no es de tí de quien sospecho.

Mientras hablaban así, una luz brilló a través de los árboles.

—¡Calle!—dijo el capitán,—¿es esa la granja a donde vamos?

—No, señor,—repuso Jacomet volviéndose,—es el castillo del jefe de brigada Sotero.

El conde Enrique se estremeció; pero nada dijo.

—¿Cómo!—dijo el capitán,—el jefe Sotero vive por aquí?

—Ahí, en el castillo de Saulayes que adquirió en el año anterior.

—¿El no es de este país?

—Sí,—dijo con desden el conde,—hijo de un escribano de Coulanges.

—Se ha casado, segun creo.

El conde no pudo disimular una viva emocion y murmuró:

—¿Si se ha casado?

—¿Con quién?

—Con la señorita Futault de Saulayes.

La revolucion ha hecho este matrimonio,—repuso Jacomet,—y por mi vial

—murmuró el leñador,—que no ha costado pocos disgustos.

—¿Cómo!

—Se ha dicho que el jefe de brigada no es joven ni guapo, y que es además muy brutal.

—¡Oh! sí; yo sé algo de eso,—repuso el capitán Bernier;—he servido a sus órdenes.

—Y es de creer que no era muy del gusto de la señorita Elena, porque se resistió largo tiempo.

—¿Y cedió por fin?

Mientras Jacomet hablaba, el conde guardaba sombrío silencio interrumpido solo por algun que otro gesto de impaciencia que pasaba desapercibido para el capitán.

Jacomet, que estaba aquella noche por comas hablador, continuó:

—Se dice, las gentes del castillo lo aseguran al menos, que la señora Elena no es muy dichosa, que el general es muy celoso que un turco, y si algun joven se arriesgara a entrar en su parque, le haría matar sin compasion.

—¡Oh! sí; es el mas rudo soldado que he conocido,—murmuró Víctor Bernier como para sí.

—Y además,—añadió Jacomet,—¡mataría en seguida a su mujer!

El capitán se volvió entonces vivamente hacia su amigo, y le dijo:

—¿Es hermosa la mujer del general?

—¡Yo qué sé!—dijo bruscamente el conde.

—¿Cómo! ¿no lo sabes? ¿no la has visto nunca?

—Sí... la conocí muy niña, pero su padre, que murió hace dos años, habia vivido en perpétua enemistad con el mío, y como desde niño adivéne este odio, no nos hemos tratado nunca.

Jacomet empezó a silbar un aire conocido, y una vez mas reinó el silencio entre los tres caminantes.

El viento norte se habia levantado y arrancaba la nieve endurecida azotandé con ella el rostro de los cazadores.

—Habeis tenido bien mala idea, señor Enrique, de ir a ver esta noche al padre Tostado,—murmuró Jacomet.

—Quiero mi lobo.

—Le hubiésemos enviado a buscar con vuestro mayordomo mañana por la mañana.

El joven se encogió de hombros y no respondió.

La luz que brillaba a través de los árboles, habia desaparecido y los tres viajeros habian dejado tras sí el castillo de Saulayes.

—Ahora,—dijo Jacomet,—creo que no tenéis necesidad de mí, señor Enrique; el camino es ya derecho, y además la casualidad os envía un guia.

Y Jacomet estendió la mano mostrando delante de él un bulto negro que se movía sobre la nieve.

II.

La mirada penetrante del conde Enrique reconoció en breve a un muchacho que con un haz de leña a la espalda caminaba delante de ellos a corta distancia.

—¡Ah! Gazapo,—gritó Jacomet.

El muchacho se detuvo y dijo con airt insolente:

—¿Qué te se ocurre?

—¡Guarda un poco; hé aquí al señor conde Enrique de Vernieres y uno de sus amigos que tienen necesidad de ti.

—¿Darán para un trago?

—¿Daré,—gritó el conde Enrique.

El pilluelo se detuvo, apoyó su haz en el árbol, y permaneció cruzado de bra-

zos con su gorro de piel de zorro en la cabeza.

—Es el Gazapo, el hijo del padre Tostado,—dijo Jacomet,—él os conducirá sin que le haga estorsion, puesto que va a su casa.

El muchacho lo oyó y repuso con tono burlon:

—¿Qué sabes tú si yo voy a mi casa? yo tengo negocios míos.

—¡Ah tunante!—dijo el conde Enrique de Vernieres,—¿qué negocios puedes tú tener?

—Me dedico a la caza!

—¿Y te atreves a confesarlo?

—¿Por qué no? la caza es de todo el mundo.

—No tal, es de aquellos a quienes pertenece el monte.

—Mi padre es arrendador.

—El derecho de caza pertenece al propietario,—repuso el capitán.

El pilluelo miró aquella persona desconocida para él, y repuso:

—¿Y qué os importa a vos? ¡Calle! ¡es un oficial! ¡casi casi un gendarme!

Y el muchacho empezó a reir con la mayor imprudencia, mientras el capitán permanecía absorto de tanta audacia.

—Esto no es nada,—repuso Jacomet;—este gatera es mas atrevido que un zorro y mas atrevido que tres Jacobinos juntos. No cree ni en Dios ni en el diablo.

—No tiene nada de particular,—repuso el chiquillo,—cada cual tiene sus opiniones.

—Y tan malo como te veis, apenas tiene quince años; pero un regimiento no lograría intimidarle.

—Basta, viejo charlatan,—dijo el muchacho;—acaba de hacer mi elogio, ¿o por mi vida!...

—Es ladrón, embustero, mal hijo, porque pega a su madre...

—¡Valiente vieja gruñona!—dijo el pillete;—no quiere darme dinero los dias de década, y me irrita; por fortuna el viejo es mas complaciente.

El capitán murmuró al oído de su amigo:

—¿De dónde sale este aspirante a la horea?

—Es hijo del padre Tostado,—repuso Jacomet,—el hombre mas de bien del país segun dice el señor conde.

El muchacho fijó una mirada feroz sobre el leñador.

—Vamos acaba, ¿te ofrecés a acompañar a los señores?

—Si el conde me promete treinta sueldos, sí.

—Los tendrás, llévanos a tu casa. Buenas noches, Jacomet, hasta la vista.

El leñador se acercó entonces al conde y murmuró:

—Señor Enrique, creedme y no vayais a Saulayes esta noche.

—¿Silencio!

—El general ha vuelto,—murmuró Jacomet;—no es necesario mas que un momento para que suceda una desgracia...

—Hay un Dios para los que aman,—murmuró el conde y se reunió a su amigo que habia ya dado algunos pasos hacia adelante mientras Jacomet se volvía pensativo hacia su cabaña.

Las pocas palabras pronunciadas por el hijo del padre Tostado, bastan a retratarle moralmente. Era un pilluelo sin fé, sin ley, sin respeto, de una audacia sin igual. Un malhechor de quince años que para lanzarse a crímenes de verdadera importancia no necesitaba mas que vivir algunos años mas.

Físicamente considerado, era pequeño, rechoncho, con las piernas un tanto torcidas, cargado de espaldas, con la cara llena de costurones de viruelas y los ojos de un verde casi amarillo y torcidos.

Llamábale indiferentemente el Vizeo ó Gazapo.

El segundo sobrenombre queria indicar que era taimado como un zorro, el primero se aplicaba a su manera torcida de mirar.

El mas frecuentemente empleado era el segundo: en vano comia y bebía como un mozo robusto; no medraba jamás y su larga nariz y su barba aguda amenazaban tocarse el mejor día, y sus manos al chocar una con otra, sonaban como dos manojos de huesos.

Su cabellera roja y enroscada como la lana de un negro, cubría su frente estrecha y hundida, sombreando casi sus nobles ojos.

En la escuela, adonde le habian enviado dos años seguidos, Gazapo habia saltado de un puñetazo un ojo a uno de sus condiscípulos, clavado un cortaplumas en una pierna del maestro y prendido fuego una noche a su casa.

El padre Tostado, que gozaba de excelente opinion, con una gruesa suma, un costal de trigo y dos de patatas, habia podido arreglar este mal negocio; cuando volvió a su casa Gazapo, aunque fué rudamente castigado por su padre, no de-

exageraciones que indudablemente marta- ran la libertad.

En Alicante han ganado los republicanos dos mesas de las siete que tiene la circunscripción.

En Badajoz han ganado d. s. mesas los monárquicos y dos los republicanos. De la otra mesa que tiene la circunscripción nada se sabe.

En las líneas telegráficas se ha suspendido esta tarde la trasmisión de despachos de resultados de las mesas para empezar á recibir las noticias de los resultados del primer día de elección.

El Sr. Fernandez de la Hoz ha renunciado su candidatura para las próximas Cortes.

Hoy han aparecido en las esquinas unos carteles firmados por varios electores, aplaudiendo la conducta de los señores marqués de la Vega de Armijo, Fernandez de los Rios, marqués de Perales, D. Vicente Rodriguez, D. Telesforo Montejo y demás personas que han retirado sus candidaturas por Madrid, y exhortando á todos á la conciliación, con objeto de luchar con armas iguales con los republicanos, que como es sabido se presentan unidos y compactos.

Los batallones que han de formar la expedición á Cuba se ocupan activamente en los preparativos de viaje, que segun nuestras noticias, emprenderán muy en breve.

Se nos ruega que llamemos la atención del digno señor regente de esta audiencia acerca de la necesidad de que los jueces de primera instancia se encarguen inmediatamente de los negocios judiciales de comercio. Desde que se suprimió el tribunal especial están completamente paralizados todos los asuntos, y son inmensos los perjuicios que sufren los interesados.

En el distrito del Centro lleva una muy considerable mayoría la candidatura monárquico-democrática. En el barrio de Bordadores han votado unos 170 y tantos electores, y á la hora que abandonamos el local iban escritadas mas de dos tercias parte de papeletas y mas de la mitad de los votos era favorable á los candidatos monárquicos y los demás votos iban distribuidos entre un número considerable de nombres entre los que figuran los de las diversas candidaturas que circulan por Madrid.

En este han obtenido los candidatos monárquicos de 120 á 132 votos.

En algun barrio hemos contado mas de treinta nombres de candidatos, algunos de ellos casi desconocidos.

En el barrio del Arenal han votado unos ciento setenta y tantos electores. Entre ellos hemos visto á los Sres. Nocedal é hijos. Se ha presentado una protesta por los republicanos contra las papeletas que llevan epigrafe. En el de las Descalzas han votado unos 139 electores; los republicanos tambien han protestado y han tenido bastantes votos, pero muy en minoría, como en todos los barrios del Centro. Tambien en los mismos ha tenido algunos votos la candidatura moderada.

En el del P. stigo han tomado parte 101 electores: gran mayoría monárquica.

En el de la Abada han votado 230 y tantos: mayoría monárquica e insidiable.

En el del Espejo 150 electores: análogo resultado.

En el barrio de Prim de 180 votantes resultado idéntico.

En el de la Puerta del Sol uno: 180 votantes.

En algun barrio la mesa ha rechazado por improcedente la protesta de que antes hemos hablado.

Parece definitivamente acordado que el general Letona vaya á Cuba mandando las fuerzas expedicionarias.

Se indica para sucederle en el puesto de subsecretario de la Guerra al señor Sanchez Bregua.

El Sr. D. Juan Ballido y Montesinos, con un patriotismo digno de aplauso, ha aplicado á sus amigos políticos que su nombre sea retirado de la candidatura monárquica, con objeto de no perjudicar nombres ilustres que él acepta y vota con un vehemente deseo de hacer la felicidad de la patria.

A última hora seguía la misma proporción que dejamos anotada en los resultados de la constitución de las mesas electorales.

Son muchos los paisanos que se han presentado á sentar plaza en los batallones que marchan á Cuba.

El consejo de ministros se celebrará esta noche á las nueve.

Parece que los republicanos fundan grandes esperanzas en los sufragios que o tendrán mañana domingo, pues creen contar con multitud de obreros y muchos soldados.

El coronel D. Bernardo Abascal se encuentra bastante mal de su herida, despues de la operacion que ha sufrido.

No es cierto que los señores Abascal, Llano y Perti y Rojo A. las hayan retirado sus candidaturas de la circunscripción rural de Madrid.

Los brigadieres Ferrer y Lopez Pinto forman parte del cuerpo de estado mayor

del ejército expedicionario, el cual se compondrá de los regimientos de cazadores de Simancas, Baza y Chiclana, un batallon de infantería de San Quintín al mando de su coronel Chinchilla, otro de infantería de marina y mil hombres mas para cubrir las bajas que ocurran.

Además de compañías sueltas de los diferentes cuerpos que han solicitado ir, van hasta completar cincocmil hombres que es el total de las fuerzas espresadas.

El Sr. Massa Sanguineti, director de la Iberia, hizo ayer colocar en las puertas del colegio electoral del barrio de Chamberi, un cartel rogando á sus amigos que no incluyesen su nombre en candidatura, y reitera hoy este ruego, esperando que cuantos se precien de liberales acudan con sus votos al completo triunfo de los candidatura votada por los distritos y recomendada por el comité central.

El general Pelaez, que como decimos en otro lugar, va al frente de las tropas expedicionarias, ha estado esta tarde á recibir órdenes del ministro de la Guerra.

El Euzenduná de Bilbao dice que se hablaba de noticias de Paris anunciando graves acuerdos tomados por el emperador en contra de la revolucion española para el caso de que triunfaran aquí determinados principios ó personas. Tambien dice que se hablaba de la dimision del Sr. Olóza del cargo de embajador.

Los escrutinios de hoy, primer día de elecciones, no podrán terminarse esta noche, lo menos hasta las diez ó las once.

En los distritos de la Latina, Congreso y Universidad iban venciendo por notable mayoría los monárquicos, aunque estos pierden mucha de su fuerza, por las innumerables candidaturas que apoyan.

En el distrito del Hospital es donde, por los pocos datos que tenemos, aparece que los republicanos cuentan con mayores recursos y mayor número de votos.

En el distrito de Buena-Vista han obtenido la mayoría en el día de hoy los individuos que figuran en la candidatura del comité provincial monárquico-democrático. En los barrios del Caballero de Gracia y de San Marco se han presentado protestas contra las candidaturas que llevaban encabezamiento, habiéndose anulado los votos de las papeletas encabezadas, en San Marcos, y acordado la mesa del caballero de Gracia que se apartasen las mismas, pero admitiéndose y contándose como votos legales.

No es posible conocer aun el resultado de provincias respecto al día de hoy, porque terminando el escrutinio á hora tan avanzada, aun de los puntos que tienen comunicacion directa, apenas habrán podido empezar á dar los telegramas de las circunscripciones mas céntricas.

En el distrito del Hospicio ha obtenido gran mayoría de votos, en los diez barrios que lo componen, la candidatura monárquico-democrática acordada por el comité provincial. Aunque al cerrar nuestro número no están hechos los escrutinios en las diez mesas, puede asegurarse que han pasado de dos mil votos los que se han emitido, de los cuales han sido á favor de aquella candidatura mas de dos tercias partes. Los demás se han repartido entre la candidatura republicana y alguna otra de las muchas que han circulado y circulan, así absolutistas, como moderadas y liberales.

En el barrio de la Puebla ha obtenido 100 votos la candidatura monárquico-democrática, y 33 la republicana.

En el de Valverde votaron 121 monárquicos y 33 republicanos.

El conocido progresista D. Eduardo Garrido Esrada, accediendo á nobles consideraciones políticas, ha hecho el sacrificio de renunciar á su candidatura por la circunscripción de Tortosa, donde tenia grandes probabilidades de triunfo, á fin de que quede una sola candidatura monárquico-democrática que pueda luchar con éxito contra la republicana.

Dice hoy un periódico: «Hay quien quiere traer á España en clase de rey (de copas) al apreciable duque de Aosta, hijo del rey galanteo.

Con decir al pueblo español que Napoleón no vé con malos ojos esta candidatura, y que elevado al trono aquel sujeto, habria probabilidades de que fuese á parar la corona de España á manos de otro Napoleón, pariente cercano del emperador, basta para que el pueblo español rechace esta candidatura, que solo se puede ocurrir á unos cuantos ambiciosos.»

El C seibel de hoy publica el siguiente párrafo: «Las Vencedoras, el periódico progresista mas antiguo, ha publicado un artículo, declarándose franca y lealmente por la monarquía con el señor duque de Montpensier, del que dice que no tiene mas enemigos que los carlistas, que han de ser enemigos de todo rey que no sea don Carlos; los isabelinos, que quieren la restauración; los republicanos, que no quieren rey ninguno, y el Sr. D. Enrique de Borbon, que tantos favores ha recibido de Montpensier, y el Sr. de Güell, enviado de D. Francisco, esposo de la señora que ocupó el trono.

En cambio, otros periódicos, ciegos por

la pasión de partido, insultan á aquel príncipe de una manera inculcificante, procurando herirle en sus mas íntimo, afectos, porque á la vez que le insultan insultan lo mismo al rey Luis Felipe, su padre, y á toda su familia.

Nosotros, que estamos dispuestos á acatar la monarquía de Montpensier ó la república, únicas soluciones serias y lógicas, no podemos ver con indiferencia que se haga en política la guerra de una manera tan poco noble y generosa.

Hoy ha llegado á Madrid el correo de Canarias.

Del distrito de la Inclusa solo hemos recibido datos de los barrios siguientes: Embajadores con 87 votantes, Caravaca 142, Comadre 132, Cabestreros 160, Huer-ta del Bayo 142. En todos ellos la candidatura de conciliación ha obtenido mayoría: en el primero de estos barrios el candidato que menos ha tenido 87 votos y 63 el que más.

Respecto al distrito de la Au iencia, sabemos que en el barrio de la Cava han obtenido los candidatos monárquicos de 107 á 117 votos, y 24 votos el candidato republicano que mas.

En el barrio de Juanelo 91 votos el candidato monárquico que menos, 49 el republicano que mas.

En el de Puerta-Cerrada 92 el monárquico que menos, 33 el republicano que mas.

El de los Estudios 103 el monárquico que menos, 22 el republicano que mas.

En todos ellos lleva gran ventaja la candidatura que apoyan los monárquicos-democráticos.

Las noticias de provincias que ha recibido el gobierno, son favorables al orden y á la causa monárquica. El resultado de la votación de las mesas apenas si difiere de los cálculos que ha pocos días publicamos, fundados en datos concretos y cuidadosamente escogidos.

Dice la Reforma: «No nos cansaremos de repetirle: el Sr. Ruiz Zorrilla está á la verdadera altura de su posición y sus deberes.

El decreto que ayer publica la Gaceta, y que en otra parte hallarán nuestros lectores, merece nuestros mas entusiastas plácemes.

Disposiciones como esta honran á quien las dicta, y encauzan la revolucion, y demuestran que hay en el gobierno quien comprende la naturaleza de sus obligaciones, y lo que el país y la Europa esperan de este nuestro renacimiento.»

Dice hoy la Reforma: «No hay motivo para batir palmas como algunos diarios lo hacen, por el resultado de la elección de las mesas ganadas, ya por los republicanos, ya por los monárquicos.

Las mesas no han sido disputadas por ningún partido; antes bien nos consta que en algunos barrios los monárquicos han buscado á los republicanos para compartir las mesas y tener así una nueva garantía de justicia é imparcialidad.»

Ha sido nombrado D. Juan Domingo Aramburu, vicerector de la universidad de Oviedo.

Dice la Igualdad: «La reunión de los estudiantes de Madrid no se ha verificado á las ocho de la noche como anunciamos, sino á las tres de la tarde, por cuya circunstancia no nos ha sido posible asistir, ni menos citar los nombres de los que han usado de la palabra, que publicaremos, sin embargo, así como sus detalles, tan luego como lleguen á nuestro poder.

Esto, no obstante, sabemos que ha reinado el mayor orden, que ha habido mucho entusiasmo, y que han sido frenéticamente aplaudidos muchos oradores.

Sabemos tambien que han acordado reunirse por distritos, bajar todos al Gaceta, y hacer una demostración patriótica.»

Dice un periódico: «Parece que se han encontrado en Palacio varias fotografías que no se conocian hasta ahora.

En una de ellas están sentados en un sofá doña Isabel y D. Francisco teniendo á su lado y enlazadas sus manos, la primera á sor Patrocínio y el segundo al padre Claret.

Otra fotografía solo contiene las figuras de doña Isabel y sor Patrocínio, agarradas de las manos y en actitud de besarse.

Otra reproduce la vera efigie de la monja, sentada con la pluma en la mano y en la actitud con que se pinta á Santa Teresa recibiendo la inspiración divina.»

Dice la Unidad Nacional: Napoleón III, que donde busca aliados solo encuentra enemigos; que suscita graves problemas, que se resuelven en contra suya; que ha intervenido activamente en cuantas cuestiones han ocupado á la diplomacia, quizá está destinado á sufrir el postrer desengaño en la cuestión española; quizá la cuestión española está destinada por la Providencia á librar á Francia del cesarismo.

Cuando los partidos liberales españoles se coaligan para derripar el carcomido trono de Isabel II, por todas partes se decia que Isabel y Napoleón estaban unidos en estrecha alianza; que este contaba con el concurso armado de España para la primera campaña que emprendiese, y que á su vez se compromie-

tía á sostenerla su vacillante corona; y en efecto, el gobierno francés hizo cuanto estuvo de su parte para que nuestro glorioso alzamiento fracasase; pero el movimiento hubo de realizarse felizmente, y Napoleón no ha ocultado su despocho, ya con significativa concentración de fuerzas en la frontera, ya con violentos ataques de los periódicos imperialistas, ya con atenciones desusadas en los monarcas destronados. Sin embargo, Napoleón reconoció al gobierno provisional, y muestra acogida digna al embajador de la nación española.

¿Cuál será la causa de tan estraña conducta? ¿Será que cuando la revolucion se preparaba observaba con disgusto la actitud patriótica del duque de Montpensier, y ante la eventualidad de que persona tan digna ocupase nuestro trono queria imponernos la continuación de la degradante dinastía de Isabel? ¿Será que al ver burlados sus deseos sostenga un sistema de amenaza para el caso de que la voluntad nacional corone al duque de Montpensier? ¿Será que intenta sumirnos en guerra civil desastrosa, alentando á isabelinos y á carlistas contra la obra revolucionaria, si prescindimos de sus ridiculas amenazas? ¿Será que temiendo que la amenaza sea contestada con desden, procura con halago seducirnos en pró de sus proyectos?

Pues si todo esto es, si el móvil de la política napoleónica reconoce sus intereses personales y no los verdaderos intereses de la nación española, ¿por qué hemos de sacrificar nuestra bienestar, realizada por el duque de Montpensier, en aras de los deseos de Bonaparte? ¿Por qué hemos de preferir los deseos de Bonaparte, el enemigo de nuestra revolucion, á la candidatura del aliado de la revolucion, del duque de Montpensier? ¿Por qué hemos de preferir los deseos del descendiente del enemigo de nuestra independencia, á las aspiraciones de la nación?

Firmes en nuestras convicciones, sin temor á la amenaza y sin dejarnos seducir por el halago, realicemos decididamente el programa de la revolucion, sostengamos resueltamente la corona del duque de Montpensier, si las Cortes entienden que sus virtudes, que sus servicios, que sus condiciones especiales merecen elevarle al trono para bien de la nación, que ante semejante actitud, las cábalas napoleónicas concluyan, y si Bonaparte continuara en su obsesión, no olvidemos que en política exterior fué siempre desgraciado, y quien sabe si empeñada la cuestión entre los Orleans, sostenidos por la España, y Napoleón III, la Francia, lejos de apoyar las pretensiones de este, concluiría por ser nuestra mas fiel aliada?

En los círculos políticos de Paris se asegura que la actitud enérgica de Grecia, tan poco compatible con las escasas fuerzas con que cuenta, depende de los consejos de Rusia y Prusia. Grecia continúa armandose y parece pronta á abrir la campaña; sus batallones de tiradores están organizados y colocados en la frontera de Tesalia.

El gobierno turco, en vista de la recrudescencia de las hostilidades en Candia por los manejos de los griegos, sostiene mas que nunca los cinco puntos de su ultimatum.

Segun el Gaulois, la sesion celebrada por la conferencia el 12 de enero ha sido inala para la causa de la paz.

El Buen Deseo, periódico de Murcia, dice lo siguiente: «En nuestra crónica de la capital tambien se registra hoy otro hecho funesto.

En la noche del día de Reyes hubo una batida en la puerta de Castilla entre varios que se disputaban quienes calzaban más puntos de republicanismo; hubo corridas, alarma, huir de gente y cerrar puertas, llegando la noticia al teatro, en donde produjo alguna sensación, siendo el resultado tres hombres heridos, de mas ó menos gravedad, con armas de fuego.

El Diario de hoy publica un anuncio de la caja de Ahorros confirmando la noticia que teniamos dada, respecto á la anticipación de plazos para el reintegro á los impositores, y convoca á los que tenían señalado el 24 del actual para el día 17, en que se harán efectivos dichos reintegros.

El Estandarte dice que son muchos los atropellos que se verifican en Cuenca y poca la energía que demuestra la autoridad para remediar aquellos males.

La Reforma insiste en pedir que se modifique el programa de ejercicios para la oposición á las plazas de restaurador del museo Nacional, á fin de que esos ejercicios sean verdaderamente propios de la restauración y no de pintura exclusivamente como resulta por el programa indicado.

El Sr. Canalejas ha dirigido una carta á un periódico de Palencia contestando á ciertas apreciaciones y otros excesos de aquel colega. El Sr. Canalejas dice en su carta:

«Repito con mis amigos, que no creo que ni la tolerancia, ni la libertad de cultos, sean fórmulas aceptables y si dignas de impugnación, tratándose del porvenir religioso de mi patria. Ni las doctrinas regatistas del siglo pasado; ni estas, sus hijas, de tolerancia y libertad de cultos, ponen á cubierto, como yo quiero lo estén, el asilo de humildes religiosos y los trabajos de asociaciones legítimas y

respetables que se dedican como jesuitas y escolapios á la enseñanza, ó como otros á la caridad. Si desear que concluyan para siempre las persecuciones de la Iglesia por el Estado, y que sea para todos irrevocable el fin, la existencia y la organización de aquella, es un crimen á los ojos de los redactores del Campesino, me declaro reo impenitente de ese crimen, con ilustres parados de Europa y eminentes publicistas.

En cuanto á las hojas sueltas, repito que nunca recibiré empleo ni gracia oficial, y añado que daré cuenta de mi conducta ante mis amigos, si por su voluntad recibiera la honrosa investidura de diputado. Bastaba con haberlo escrito una vez y firmado de mi puño y letra.»

El Diario de Reus publica una carta del Sr. Castelar, en la cual declara este señor que no ha dicho jamás que debía suprimirse el ejército, y menos que nuestro ejército fuese un ejército de verdugos.

El ayuntamiento de Sevilla, en sesion celebrada en la noche del 12 del corriente y despues de un largo debate, acordó contratar con una casa extranjera un empréstito de 26 millones de reales (siete millones de francos).

Dice una carta de Viena que Austria no declarará la guerra á Prusia sino en el caso de que la declare antes Francia. Si resultare Prusia vencida, las partes beligerantes se pondrían de acuerdo con Francia. Esta quedaria con el Palatinado; Austria recibiria la Baviera del Sur y las partes meridionales de Wurtemberg y del gran ducado de Baden, mientras que Prusia recibiria las partes septentrionales de Turquia.

Reina grande misterio respecto á los actos del duque de Magenta durante su viaje á Austria. Sabemos solamente, dice el Gaulois, que ha tenido una corta audiencia con el emperador y que solo ha permanecido algunos instantes con el baron de Beust; pero ha estado largas horas con el archiduque Alberto, el mas entendido general que hay en el imperio austriaco. Circula á este propósito en Viena el rumor de que el mariscal y el archiduque han discutido dos planes de campaña aplicables á la defensa de las fronteras del Norte, Nordeste y Sudeste de Austria.

De una carta de Barcelona tomamos los siguientes párrafos:

«Ayer, apenas llegado de Francia, y en el momento de haberse apeado del omnibus del ferrocarril, fué detenido y preso D. Leon de San German, representante de Cabrera. El conde de Semitier no ha sido aun hallado: es uno de los principales cabecillas, y de los papeles ocupados á los demás resulta que era el capitán general nombrado para Cataluña.

Hay detenidas 22 docenas de hoínas; las hay para oficiales, sargentos y soldados. Las primeras se distinguen por la borla blanca, pues son todas encarnadas. Tambien hay detenidos cajones de revolvers y escopetas.

La multitud de despachos ocupados nombrando coroneles, comandantes, etcétera, son lujosos en su tipografía y de papel excelente, ó sea semi-cartulina. Tienen las armas de España en el membrete, y principian: «El rey nuestro señor D. Carlos VII, etc.» Tambien se han ocupado multitud de retratos del niño terso.

Por las relaciones de la gente alistada podian formarse mas de dos batallones.»

Recordamos á nuestros amigos, dice la Iberia, que los Sres. Olóza, marqués de Perales, de la Vega de Armijo, Rodriguez y Montejo, han rogado á todos los que pensaban favorecerles con sus votos, que prescindan de sus nombres y cooperen al triunfo de la candidatura monárquico-democrática.

Nuestro apreciable colega la Discusion pone de manifiesto, en son de censura, los sueldos que cobran el Estado el señor ministro de Ultramar y sus hermanos.

Como entre estos últimos cita la Discusion al Sr. D. José María Ayala, segundo observador, y no segundo jefe como dice, del Observatorio astronómico de San Fernando, que tiene el haber de 40000 rs. y no de 20000, como asegura la Discusion, deben advertir á este periódico, dice la Monarquía constitucional, que nuestro querido amigo el Sr. Ayala, á quien nos referimos, tiene efectivamente ese destino; pero ¿sabe nuestro colega bajo qué condiciones? espues de haber sufrido hace algunos años un riguroso exámen de oposicion para su ingreso; despues de haber desempeñado en aquel establecimiento trabajos científicos, para lo cual se requieren estudios y conocimientos especiales; despues de haber corrido paso á paso todas las escalas de los diferentes cargos; y últimamente, despues de haber pasado los mejores años de su juventud en una carrera tan penosa y tan poco lucrativa.

Hace la Monarquía esta advertencia á la Discusion para que no se crea que el Sr. D. José María Ayala debe el destino ni el sueldo que hoy disfruta, á influencias de su familia ni á cambios políticos de ninguna especie.

Mañana debe zarpar de las aguas del Ferrol el vapor transporte Borja, de nuestra marina de Guerra, conduciendo al departamento de Cádiz trescientos individuos de la clase de tropa y la mitad del cuadro de oficiales del batallon de infantería de marina que en breve que-

Se ha organizado para marchar a la isla de Cuba.

Dice el International: «El Sr. Olózaga se ha apresurado, según se nos asegura, a pedir al ministro de Negocios extranjeros, a nombre del gobierno de Madrid, explicaciones relativas a las frecuentes entrevistas de Napoleón III con la reina Isabel.»

Se suspende la reunion del Ateneo de señoras anunciada para el domingo, con motivo de verificarse las elecciones en el mismo edificio.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Ayer ha tenido lugar la cuarta conferencia y la quinta se efectuará hoy. El «Constitutionnel» dice que la sesion de ayer ha durado tres horas y que las deliberaciones han tomado una forma decisiva de las mas satisfactorias. Se ha adelantado mucho relativamente a la solucion deseada, dado el caso de que esta solucion y la forma que conviene darla no se hayan acordado todavía.

Todo hace creer, pues, que la sesion de hoy será la última y que los plenipotenciarios concluirán el acuerdo y la conciliacion.

La cotizacion de la Bolsa de hoy es la siguiente:

- 3 por 100 interior español, 26 1/2.
3 por 100 exterior 31 1/4.
3 por 100 diferido, 29.
3 por 100 francés, 70-15.
4 1/2 por 100 id., 102-25.

Consolidados ingleses, de 92 5/8 a 3/4.

Se ha concedido el empleo de coronel al teniente coronel D. Santiago Tapia.

Esta tarde han estado a emitir su sufragio el presidente del gobierno provisional y el ministro de la Guerra.

El orden mas completo preside en todos los colegios electorales de que hay noticia. En Palencia parece que hubo ayer un pequeño altercado fuera del colegio, resultando un herido.

Ha fallecido en esta capital el señor don Miguel de Neira y Lopez, comisario de guerra de primera clase, jubilado, caballero de la orden de San Juan de Jerusalen, de la americana de Isabel la Católica.

ca, y de la pontificia de San Gregorio Magno. Mañana a las tres de la tarde se verificará la conduccion del cadáver.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular. Cádiz, 16.

Esta mañana a las ocho ha condeado en este puerto el vapor-correo de la Habana con la correspondencia pública y de oficio de las Antillas y pasajeros.

Mañana domingo volverá a trabajar en la plaza de toros la señora Bericochea, que tantos aplausos recibió en la funcion anterior. Además de los toros de puntas, novillos para los aficionados y vistosos fuegos artificiales de costumbre, dicha señora Bericochea picará a la española y matará dos toros por medio de un rejoncillo y un abanico fulminantes. La funcion anunciada será por consiguiente muy variada y divertida.

Ha sido promovido al empleo de auditor de guerra de segunda clase con destino a la capitania general de Canarias, el fiscal del juzgado de guerra del distrito de Castilla la Nueva D. Ramon Cardenal.

Se ha autorizado al brigadier D. Manuel Moreta, gobernador militar que ha sido de la provincia de Almería, para que fije su residencia en situacion de cuartel, en San Martin del Castañar, provincia de Salamanca.

Además del cuerpo de jefes y oficiales de los regimientos que van a la isla de Cuba, irán otros jefes y oficiales formando cuadros de reserva.

El brigadier D. Victoriano Ameller ha salido para el principado de Cataluña.

El gobierno francés ha prohibido la suscripcion en Paris del empréstito de la villa de Madrid.

Hé aquí las explicaciones que sobre este asunto da el Gaulois recibido hoy firmadas por su director el Sr. Tarbe:

La noticia del día es la prohibicion de la suscripcion del empréstito con primas de la villa de Madrid.

En vano procuro investigar los motivos de un acto de rigor que nada justifica hasta el presente a mis ojos, y que debe ser explicado por el centro gubernativo de donde dimanan las ordenes para interrumpir el curso de una operacion financiera importante.

Desde hace diez y ocho dias, todos los periódicos publican anuncios y prospectos de la suscripcion sin que se alarme la justicia. Desde el lunes por la mañana estaba abierta la suscripcion y la justicia nada habia dicho ni impedido.

Ayer mañana (el día 13) se dió orden a los Sres. Erlanger de interrumpir la suscripcion, advirtiéndose a los periódicos que la publicacion del anuncio será perseguida ante los tribunales.

¿Por qué? ¿Acaso los empréstitos mejicanos, del Simplon y otros, no han sido hechos con las mismas condiciones que hoy se hace el de la villa de Madrid?

Imposible es, en verdad, ver en esta tardia prohibicion otra cosa que un obstáculo político. Pero poco importa la cuestion puramente financiera: de lo que me ocupo aquí es de la arbitrariedad política que toma el caracter jurídico, y protesta contra dicha arbitrariedad. Si en verdad la suscripcion no era, legalmente hablando, autorizable, la publicacion de los primeros anuncios hubiera hecho estallar desde el primer día las iras del procurador imperial: el retardo en la prohibicion prueba que hay en este asunto algo mas, o mejor dicho, algo menos que una cuestion de derecho. El público, los suscritores y España tienen derecho a explicaciones y las esperan.

A la hora de entrar nuestro número en prensa se nos afirma que el Sr. Olózaga está en las Tullerías para hacer retirar la orden que prohibe la suscripcion.

Los republicanos parecen segros de que triunfarán en Madrid los candidatos monárquico-democráticos, pero se lisonjean con que obtendrán un triunfo moral. La verdad es que trabajan unidos como un solo hombre y con increíble actividad, al paso que los monárquicos destrozan la candidatura del comité quitando y adicionando nombres y aminorando la fuerza que les daría la homogeneidad de opinion.

Anoche se verificó en el teatro de la Zarzuela el beneficio del Sr. Zamora. La concurrencia era numerosísima y demostró al distinguido e inteligente actor las simpatías que tiene en Madrid.

Se estrenó el drama en tres actos y en verso La herencia del pecado, original de los Sres. Benisia y Nogués, que fueron muy aplaudidos y llamados a la escena al final del segundo acto y al terminar la representacion.

La pieza Calabacín VII que tambien se estrenó despues, es un vaudeville francés que ha hecho las delicias del público que asiste en Paris al Palais-Royal, pero que nuestro público no quiso oír y adoptó la determinacion de retirarse en masa del teatro despues de las primeras escenas. La representacion por lo tanto no concluyó y cayó el telon a los últimos espectadores.

Las Novedades contestando a una pregunta de La Iberia dice que ya no forman parte de su redaccion los Sres. Montemar, Picatoste, Sanson y Sanz. Se nos ruega añadir que tampoco pertenece a

aquella nuestro amigo el Sr. Henao y Muñoz, que hace tiempo no se ocupa de otras tareas que de las de su bufete y de la obra que está escribiendo con el título de Los Borbones ante la revolucion!

La conduccion de tropas a las Antillas desde los puertos que el gobierno designe, se hará en lo que falta de mes por los vapores de la empresa trasatlántica de A. Lopez, y por dos ó tres buques de guerra.

Sabemos con mucha satisfacion que, repitiendo las pruebas de patriotismo que tiene dadas el jefe de aquella empresa, ha ofrecido al gobierno rebajar doce duros en el flete de cada soldado, y además conducir de balde a los jefes, oficiales y sus familias. Es de mucha importancia la economia que reporta el Estado, y para alcanzarla, solo ha mediado una sencilla escitacion de parte del gobierno al jefe de la casa A. Lopez y Compañía.

Aplaudimos al Sr. Lopez por su desprendimiento, y felicitamos al gobierno porque además de la baratura, tiene la seguridad del trato y de la marcha en buques conocidos y probados. Ayer marchó el Puerto-Rico con 500 hombres.

Han sido declarados cesantes los oficiales letrados de la tesoreria del ministerio de Hacienda señores Piñana y Hernandez.

Ha fallecido en esta capital D. Narciso Sigüenza y Cuadrado, distinguido alumno de la escuela de arquitectura, en cuya papeleta mortuoria que insertamos el día 13 omitimos la circunstancia de haber obtenido por orden de mérito el número primero en el examen de ingreso. El Sr. Sigüenza era un joven de altas y relevantes prendas personales.

Se ha puesto ya a la venta en Madrid en casa del editor Villaverde y en las principales librerías de provincias, la Legislacion española de beneficencia desde el año de 1477 hasta el presente, recopilada y anotada por el conocido escritor don Eustaquio Maria de Nenclares, de cuya oportuna e interesante publicacion, primera y única con que cuenta el importante ramo de beneficencia, nos ocupamos hace algunos dias.

Por el ministerio de la Guerra se ha adoptado definitivamente el sistema del distinguido coronel de artillería Sr. Ferrer, para la trasformacion de todo el armamento del ejército que sea susceptible de la mejora de poderse cargar por la recámara.

Este sistema que ha dado brillantísimos resultados en las diferentes pruebas que se han hecho, además de admitir la trasformacion, reúne la ventaja de po-

derse hacer uso del cartucho ordinario cargado por la boca del cañon.

El Sr. Gemme y Fuentes nos dirige una carta fechada ayer, pero recibida en esta redaccion hoy al mediodía, rogando a los amigos que estaban resueltos a votarle en Madrid, que emitan sus sufragios en favor de la candidatura que recomienda el comité provincial.

La cotizacion oficial es la siguiente:

Table with columns: Cotizacion oficial, Última Precio, and various financial data points.

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA - A las 8.—Kaut.
TEATRO ESPAÑOL (antes del Principe) - A las 8 1/2.—Las perquis de P. Riccio.—El mudé por compromiso.—A las 8 1/2.—El juez de su causa.—El ramo de la vejez.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—D. Tomás.—Huydo de ngastador.—A las 8 1/2.—La herencia del pecado.—El secio e entre to.—A las 11 baile de máscaras.
BIJOS ARDERIHS (teatro del Circo).—A las 8 1/2.—La gran duquesa de Gerolstein.—A las 8 1/2.—Un casamiento republicano.
PAUL.—Baile de máscaras.—Cuadrillos de 1: de la noche a 6 de la mañana.
LA AZUCENA MADRILEÑA.—Sociedad de baile.—Carrera de San Francisco, núm. 6.—Esta sociedad celebra dos grandes bailes, el primero de 3 a 7 1/2 de la noche, y el segundo, de máscaras, de 8 1/2 a una de la madrugada.
SALON DE BAILE (calle de San Cipriano, número 1).—La Sirena del Mar.—Cuadrillos.—Esta sociedad celebra dos grandes bailes: el primero de siete a doce de la noche, y de una seis de la madrugada el segundo.
CIRCO DE GALLOS (de Santa Bárbara).—A las doce, grandes peleas.
PLAZA DE TOROS.—A las 3.—Se verificará la 5ª corrida de novillos e. la que picará y matará un toro y un novillo la señora Bericochea. Habrá a los de muerte, a villos para los aficionados y fuegos artificiales.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MAÑANA 17.—El Dulce Nombre de Jesús y San Antonio Abad, confesor.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio Abad, donde por la mañana se celebrará a su titular con misa mayor y sermón que predicará el M. R. P. José Balaguer y por la tarde se cantarán completas y reserva.—Tambien se hará funcion a San Antonio abad, predicando en la misa mayor en San Cayetano D. José Joaquín Montalban y en los Italianos D. Miguel Fernandez.—En las parroquias y en San Isidro habrá misa mayor a las diez.—Termina el séptimo de la Virgen del Destierro en la parroquia de San Martín; a las diez será la misa solemne en la que predicará D. Manuel García Menendez, y por la tarde predicará de despedida D. Silvestre Rongier; despues de reservar se hará procesion con la sagrada imagen de Nuestra Señora terminando con letanía y salve y adoracion del Niño Jesús.—En las Servitas predicará por la tarde D. Gerónimo Martínez. Tambien habrá por la noche devotos ejercicios en el oratorio del Olivar, y despues de la platica que dirá D. Antonio Sanchez Barrios, se cantarán villancicos durante la adoracion del Niño Jesús.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados en Monserate, ó de la Flor de Lis.

ANUNCIOS.

UN EMPLEADO EN VITORIA CON 800 escudos de sueldo, desea permuutar con otro que lo esté en Madrid aun cuando tenga mil ó dos mil reales menos de sueldo. Quien desee mas detalles dirijase calle del Desagüo, núm. 25, segundo.

PANECILLOS

Gran surtido de los esquisitos panecillos de todas clases para San Anton, a 5 rs. libra en el antiguo depósito de mantecadas de Astorga de la tan acreditada pastelería del Universo, Olivio, núm. 2.

Á LA BANDERA BLANCA.

Arco de Santa María núm. 25, inmediato a la de Hortaleza y Pelayo. Gran fábrica de panecillos de San Anton, de todas clases. Hay asimismo gran surtido de bollos y pasteles. Vino blanco, Valdepeñas, Cariñenas y otros artículos.

VINO DE LAS FAMILIAS

Científicamente elaborado para conservar la salud, a 24 rs; arroba. Clavel 2, cor sechero Soria.

GABINETE Y ALCOBA, SE CEDE.

Hernán-Cortés 14, bajo, derecha. 1

DON LICO IZAGUIRRE SE SERVIRÁ

para la calle de Pelayo, 63, bajo derecha.

VINO DE VALDEPEÑAS

A 5 RS. CUARTILLA A DOMICILIO. BOTELLA 9CS. CORREDERA ALTA, 12.

LIQIMOSNA.—LA IMPLORA UNA DESLIGRADA familia, el esposo enfermo en el hospital, postergado y cesante de un destino de jefe de negociado de Hacienda, su pobre esposa con dolores de parto, sus hijos muertos de necesidad y frío, a causa de haber perdido sus intereses por haber quebrado una casa banca y despues haber sido robados, imploran la limosna. Don M. Montero, cura de San Luis, y D. Tomás Lescura, dueño de la tienda de bastones, Carretas 25, reciben las limosnas.

MÚSICA.

Una señoría profesora de música, discípula premiada del conservatorio de Madrid, dedicada a la enseñanza de solfeo y piano, dará lecciones a domicilio por 80 rs. mensuales. Se dejará aviso en la calle de Espartacos, núm. 11, comercio de sedas.

HACEN FALTA REPARTIDORES PA

RA reparitir entregas. Justa, núm. 30, piso quinto.

ARAÑAS

de bronce y rica cristalería. Acaba de recibirse una gran remesa por cuenta del fabricante, con orden de realizarlas pronto, para lo cual se han fijado unos precios baratísimos; basta decir que las hay desde 80 rs., 120, 200, 280, y 300, de 4, 6, 8, 10 y 12 luces y de 500 a 3000 rs. de 24 a 36 luces.

SE CEDE GABINETE CON ALCOBA.

Sabada 28, tercero, entresuelo. 1

ARBOLES FRUTALES, Y ARBUSTOS

Plantas de Aragón y Valencia. Pedidos y catálogos a D. Aniceto Dargallo, plaza de la Paja, 2, segundo derecha.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA

de visita del ejército, hace toda clase de piezas para la masticacion, desde un diente hasta la caja completa. Cura las enfermedades de la boca, limpia, orifica y empasta la dentadura. Mayor, 22 y 24.

EL ABOGADO LUIS BARTHELEMI

leñense francés, italiano, geografía, etc. Jardines, 8, segundo.

CARIDAD.—UN CESANTE SACRAMENTO

Concedido con cinco d familia, implora una limosna. Vive calle del Meson de Paredes núm. 27, bohordilla.

SE CEDE PARA UNA PERSONA DE

Sposicion un lujoso gabinete con alcoba estucada, Montara, 19, portad.

GUIA DE AYUNTAMIENTOS.—LEYES

municipal, de diputaciones, gobiernos de provincia electoral y de la fuerza ciudadana, comentadas, un tomo 6 reales en todas las librerías y enviando 14 sellos a D. R. L., Jesus del Valle, 6.

LA FUNERARIA.

Preciados, 70. Servicios fúnebres (en el acto), cajas, atahúdes y urnas fúnebres de elegantes formas y diferentes precios. Despacho permanente de día y noche.

OBRAS DE VOLTAIRE.

CANDIDO O EL OPTIMISMO. Véndese a 4 rs. en las principales librerías.

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO,

empréstito romano, peninsulares, títulos de sisas y cartas de pago de la caja de Depósitos. Dirijirse a Manuel Mosacala, calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

ZAPATERIA LA MAHONESA,

Montera, núm. 51. En esta acreditada zapateria, se acaba de recibir un gran elegante y variado surtido propio para la estacion a los precios siguientes:

Table with columns: PARA CABALLERO, Reales, and list of shoe items and prices.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO,

de concha y dorados; silleries. Capellanias, 14 y 16 principal.

EL ANTIGUO ALMACEN DE SANGUI

Ujuelas de la calle de Latoneros, frente a la cruz de Puerta Cerrada, se ha trasladado a la calle de Santa Isabel, núm. 8, herbolario.

SILLERIA DE LUJO, CAMA DORADA.

Decoraciones y otros efectos. Plaza de Santa Bárbara, 2, principal derecha.

POR AUSENTARSE SU DUEÑO, SE

traspasa con enseres ó sin ellos la tienda sombrerera. Calle del Caballero de Gracia núm. 5

DINERO.

Se dá sobre todas las papeletas del Monte de Piedad mas que en ninguna otra parte, se compran las mismas, tambien las cumplidas, y se toman libranzas del Giro Mutuo. Calle de Tetuan, número 29, entresuelo, esquina a la del Carmen.

DINERO.—SE PRESTA CON GARANTIA

de efectos públicos. Gorguera 8, principal.

DINERO BARATO.—SE DA SOBRE

papeletas del Monte de Piedad, y se compran las mismas. Cuchilleros, 12.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN

ED. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Grota, número 24, cuarto principal.

POR NO PODER ASISTIRLA SU DUE

ÑO, se traspasa una taberna, en buen punto y casa nueva; darán razon Espiritu Santo núm. 40, ultramarinos.

ARBOLES FRUTALES.—LOS HAY

de cuatro y cinco años, procedentes de Aranjuez, de las mejores clases y a precios arreglados. Dirijirse para los pedidos, calle de la Milicia Napoléon (antes Felipe III), números 9 y 11, almacén de vinos.

SE COMPRAN ESPEDIENTES DE PRE

sas inglesas, suministros, juros y cuanto sea deuda por liquidar del Estado. Cuesta de Santo Domingo 3, entresuelo derecha, escalera del patio. Los señores de provincia pueden dirijir la correspondencia a D. Felipe Villena.

REGIMIENTO DE CALATRAVA, PRI

mero de carabineros.—Debiendo procederse a la venta en publica licitacion de 27 caballos que tiene de desecho el espresado regimiento, se avisa para los que quieran interesarse en ella, acudan al cuartel que ocupa este cuerpo, día 18 del corriente, a la una de la tarde, donde ha de tener lugar aquella.

Aranjuez, 12 de enero de 1 63.—El comandante jefe del detall, Nicolás Alderete.

ALMONEDA DE MUEBLES, EFECTOS

de libros Sevilla, 11, principal izquierda.

SE VENDEN DOS CASAS EN PUNTO

centrico de esta capital, cuya titulacion radica en la escritura de D. Claudio Sanz y Barca, calle de Atocha, 67, segundo izquierdo, y tambien sobre ellas se toma dinero de prestamo.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES

MADRID Á ZARAGOZA Y Á ALICANTE

VIA Y OBRAS.—ALMACENES.

Habiendo de enaguirse sus tripuñales, un coche, siete camiones, un carro, siete fuelles de fragua que la misma posee en sus almacenes del servicio de via, obras, lo pone en conocimiento del público, para que las personas que deseen interesarse en su adquisicion, puedan examinarlos y dirijir sus ofertas, en pliego cerrado, al señor director de la explotacion antes del 31 del actual, en cuyo día se hará la adjudicacion al que presente proposicion mas ventajosa, si fuese por sus precios aceptable.

SOCIEDAD GIMNÁSTICA Y DE BAILE.

Calle de Dulce, núm. 13, bajo interior. El gimnasio está abierto to los los días, menos los jueves y domingos, de ocho a doce de la noche. En los dos días exceptuados se darán bailes. Se admiten socios hasta el 30.

EL DIARIO DE LOS POBRES,

PERIODICO LIBERAL MONÁRQUICO.

En un pliego grande de compacta impresion.

2 RS. al mes en Madrid. 8 RS. trimestre en provincias.

Se suscribe en la calle de la Palma Alta número 22, administracion e imprenta (avisando) por el correo interior, y en las librerías de Cuesta, San Martín, Lopez Duran y Vazquez. De provincias acompañando el importe al administrador, D. Francisco C. Rodriguez.

CARRERAS DE VISTAS DE ADUANAS.

En la calle de Carretas, 14, laboratorio químico, se ha establecido una academia preparatoria para adquirir los alumnos en poco tiempo los conocimientos necesarios para sufrir los exámenes de Periciales de aduanas, cuyo título les habilita para vistas, contadores, administradores de este ramo.

En el mismo laboratorio se hacen análisis y ensayos de toda clase de sustancias y productos y se dan lecciones de física, química e historia natural y matemáticas. Para mas detalles acídase al laboratorio.

EL MOSQUITO,

PERIODICO LIBERAL, HASTA LA PARED DE ENFRETE

Este periódico, fundado en 1864 por varios jóvenes de buen humor y de opinion heterogéneas, y cuyo único objeto es hablar mal de todo bicho viviente, se publica todos los domingos y va ilustrado con inocentes caricaturas.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Madrid: un mes, 2 rs.; tres, 6 rs.—Provincias: un trimestre, 8 rs.

Se suscribe en la administracion, Jesus, 3, bajo, y en las librerías de Durán, San Martín y Bailli-Baylliere.

FABRICA DE A MAS DE TODAS CLAS

es, con especialidad la clase de revoles superiores. Pedro de Arrizabarreta, G. Ripuzcoa, Eibar.

DE LOJERIA.—LA NOVEDAD, PRE

ficiados, 13. Ralagos de ocasion, procedentes de empeño, áncoras de plata a 110, 120, 160 y 220; cilindros id. 60, 70 y 160 rs.; id. de señora, 130, 160 y 200; idem de oro, 280, 360, 440 y 480; áncoras de oro para caballero, 560, 610 y 750. Hay relojes de todas clases, con garantia.